



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Прокуратура

Ленинская ИСКРА

№ 4(86) ★ апрель 2017 г. ★

Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+



100 ЛЕТ НАЗАД В РОССИИ (1917-2017)!

Навстречу 100-летию
Великого Октября
1917 года!

Апрель 1917 года

(Даты приведены по юлианскому календарю, принятому тогда в России, для перевода в современный григорианский календарь необходимо прибавить число 13).

3 апреля 1917 г. вождь большевиков В. И. Ленин вернулся на родину. После Февральской революции Ленин с соратниками из Швейцарии решили проехать через Германию в «запломбированном вагоне». Этот запломбированный вагон означал лишь то, что едущие в нём не будут ни с кем общаться во время поездки. В Петрограде на Финляндском вокзале его восторженно встретили тысячи рабочих и работниц, солдат и матросов. Свою речь, произнесенную с броневика, Ленин закончил лозунгом: «Да здравствует социалистическая революция!». Революция застала Ленина в эмиграции. Здесь им была написана серия «Писем из далека», содержавших анализ движущих сил и своеобразия происходящей революции, перспектив ее перерастания в революцию социалистическую. «...Рабочие,— писал Ленин,— вы проявили чудеса пролетарского, народного героизма в гражданской войне против царизма, вы должны проявить чудеса пролетарской и общенародной организации, чтобы подготовить свою победу во втором этапе революции». Ленин характеризовал Временное правительство как антинародное и предостерегал против малейшего доверия ему. Полная политическая и организационная самостоятельность большевистской партии, расширение ее связей с массами, вооружение народа, укрепление Советов — таковы были первые указания и советы В. И. Ленина, направленные им в Россию товарищам по партии.

4 апреля Ленин выступил в Таврическом дворце на совещании большевиков с докладом о войне и революции, повторив его затем на собрании, где присутствовали и меньшевики. 7 апреля тезисы ленинского доклада были опубликованы в «Прав-

де» под заголовком «О задачах пролетариата в данной революции». В «Апрельских тезисах» В. И. Ленина содержался ясный, исчерпывающий ответ на самые острые, самые важные вопросы, которые поставило перед партией рабочего класса бурное развитие революционных событий. Ленин показал, что с переходом власти к буржуазии закончился первый этап революции. В созданных рабочими и солдатами Советах получила воплощение революционно-демократическая диктатура пролетариата и крестьянства, к которой большевики призывали еще в 1905 г.



Выступление В. И. Ленина с броневика у
Финляндского вокзала 3 апреля 1917 г.
С картины художника И. Тодзе

Однако это «второе правительство» вступило в соглашение с Временным правительством — органом диктатуры буржуазии, добровольно передав ему власть. Произошло своеобразное переплетение двух диктатур, которое не может долго продолжаться. Ни демократического мира, ни земли, ни хлеба нельзя теперь получить иначе, как свержением господства буржуазии и установлением диктатуры пролетариата: мира — потому, что буржуазия, связанная тысячами нитей с империалистами Антанты, стоит за продолжение захватнической войны; земли — потому, что интересы буржуазии слились с интересами помещиков, у которых большая часть земель заложена и перезаложена в банках; хлеба — потому, что на голоде невиданно наживаются те же банки, помещики и капиталисты, зажиточное крестьянство. Только социалистическая революция спасет страну от экономической катастрофы, удовлетворит коренные требования народа, выведет Россию из пучины империалистической войны. Осуществить социалистическую революцию пролетариат может лишь в союзе с деревенской беднотой, привлекая на свою сторону колеблющиеся средние слои крестьянства. Учитывая уроки Парижской коммуны и опираясь на опыт двух русских революций, Ленин пришел к выводу, что не парламентарная демократическая республика, а Республика Советов «по всей стране, снизу доверху» — таков должен быть новый, высший тип государства, в котором воплотится диктатура пролетариата. Переход всей власти к Советам повлечет за собой слом старой государственной машины, стоящей над народом и враждебной ему, замену ее новым аппаратом управления, непосредственно выражющим волю, революционный почин широчайших масс. Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству», «Вся власть Советам!» Этот лозунг означал тогда разрыв Советов с буржуазным правительством, что неизбежно привело бы к его падению и образованию нового правительства — на первых порах из меньшевиков и эсеров, поскольку им принадлежало тогда большинство в Советах.

Несмотря на то, что мелкобуржуазные партии в силу своей классовой природы не были способны проводить иную политику, кроме политики лавирования между пролетариатом (рабочим классом) и буржуазией, политики компромиссов и уступок буржуазии, немедленный переход полноты власти к Советам имел бы громадное значение. Он открывал широкий простор для революционной самодеятельности масс, объединенных Советами. В борьбе классов и партий внутри Советов соглашатели скоро разоблачили бы себя, а большевики



*Выступление В. И. Ленина в Таврическом дворце
4 апреля 1917 г. Фотография*

смогли бы быстрее привлечь на свою сторону массы. Рабочие, солдаты, крестьяне, пользуясь демократической системой выборов в Советы и правом отзыва депутатов, имели возможность изменить состав Советов, а через них и состав правительства, вручив руководство страной большевистской партии, отстаивающей кровные интересы народа. Ленин, большевики учитывали при этом, что мирное развитие революции обеспечивается перевесом сил на стороне народа. Сохранение и усиление этого перевеса, укрепление Красной гвардии и революционных организаций в армии составляли одну из важнейших задач партии.

В «Апрельских тезисах» В. И. Ленин сформулировал экономическую программу большевистской партии. Партия, писал Ленин, не ставит своей целью немедленное «введение» социализма, пока к осознанию неизбежности его не придут сами народные массы. До тех пор пока власть находится в руках буржуазии, указывал Ленин, война, которую продолжает вести Временное правительство, не может не быть империалистической. Поэтому малейшая уступка «революционному оборончеству» — это измена социализму, полный отказ от интернационализма. На первый план в деятельности партии выдвигается задача пропаганды в массах, разъяснения им подлинного характера войны, задача освобождения масс от наивной веры в то, что войну можно кончить, «воткнув штык в землю», без свержения власти капитала.

В «Апрельских тезисах» В. И. Ленин высказался также за немедленный созыв съезда партии, пересмотр программы, перемену названия партии. «Вместо «социал-демократии», официальные вожди которой во всем мире предали социализм, перейдя к буржуазии («оборонцы» и колеблющиеся «каутскианцы»), надо называться Коммунистической партией», — писал Ленин. Призыв Ленина к борьбе за социалистическую революцию встретил яростное сопротивление меньшевиков и эсеров. Через

исполнительный комитет Петроградского Совета, находившегося в их руках, они провели резолюцию, резко осуждающую ленинский план. Временное правительство, используя клеветническую кампанию соглашателей, готовилось учинить расправу над Лениным.

Народные массы, оставаясь еще в пленах «революционного оборончества», вместе с тем настойчиво требовали, чтобы Советы и правительство во всеуслышание объявили цели войны, открыто отказались от аннексий и контрибуций. В Петрограде, Москве и других городах происходили многолюдные митинги и демонстрации под лозунгами мира. Вынужденный считаться с этими настроениями, Петроградский Совет 14 марта опубликовал «Воззвание к народам всего мира», заявив от имени Российской демократии, что «она будет всеми мерами противодействовать захватной политике своих господствующих классов и призывает народы Европы к совместным решительным выступлениям в пользу мира». Воззвание носило декларативный характер, не указывало конкретных мер борьбы за мир. Более того, под предлогом защиты свободы от опасности извне, оно призывало армию продолжать войну. Лидеры Совета уговаривали Временное правительство издать аналогичный документ. После долгих торгов и поисков компромиссных формулировок 28 марта появилось «Заявление Временного правительства о войне». Подчеркивая необходимость продолжения войны, правительство при этом провозглашало, что целью свободной России является «не господство над другими народами, не отнятие у них национального их достояния, не насильственный захват чужих территорий...». Но даже такое чисто словесное заверение тут же сводилось на нет оговоркой о том, что правительство будет проводить внешнюю политику «при полном соблюдении обязательств, принятых в отношении наших союзников». Английские и французские правители потребовали гарантii. Идя навстречу этим требованиям, министр иностранных дел Временного правительства Миллюков отправил 18 апреля (в этот день прошло первое свободное празднование Первомая) союзникам ноту, в которой заявил, что декларация 28 марта выражает «всенародное стремление довести мировую войну до решительной победы». Признавалась и необходимость аннексий и контрибуций. Милитаристский характер ноты Миллюкова вызвал среди рабочих и солдат бурное недовольство.

20 апреля, после опубликования ноты, начались стихийные демонстрации в Петрограде, первоначально под лозунгом «Долой Миллюкова!». В тот же день Центральный Комитет партии большеви-

ков призвал рабочих и солдат протестовать против политики Временного правительства.



Апрельская демонстрация в Петрограде. 1917

21 апреля демонстрации продолжались с еще большей силой. Десятки тысяч рабочих, солдат, матросов шли под лозунгами: «Вся власть Советам!», «Долой войну!», «Опубликовать тайные договоры!» Командующий Петроградским военным округом генерал Л. Г. Корнилов сделал попытку применить артиллерию против демонстрантов, но солдаты отказались выполнить его приказ. Демонстрации протеста произошли также в Москве, Нижнем Новгороде, Харькове, Екатеринбурге и других городах. П.Н. Миллюков и военный министр А.И. Гучков были вынуждены уйти в отставку.

24 -29 апреля 1917 г. в Петрограде работала VII Всероссийская конференция большевистской партии. Это была первая конференция, проводившаяся легально. В Петрограде собралась большевистская гвардия, прошедшая суровый путь борьбы с царизмом. В. И. Ленин руководил конференцией и выступил докладчиком по основным вопросам повестки дня. В своих решениях конференция определила линию партии в новой исторической обстановке. В полном соответствии с «Апрельскими тезисами» она провозгласила курс на социалистическую революцию как генеральную политическую задачу партии и выдвинула лозунг «Вся власть Советам!», выражавшую тогда установку на мирное развитие революции. В резолюции по аграрному вопросу конференция потребовала немедленной конфискации помещичьих земель с передачей их в распоряжение крестьянских батрацких комитетов, а также национализации всех земель в стране. В резолюции конференции провозглашались право наций на самоопределение, вплоть до отделения. Конференция заявила, что: «партия будет всемерно поддерживать те пролетарские партии и группы за границей, которые на деле ведут уже во время войны революционную борьбу против своих империалистических правительств и своей буржуазии».

НАШИ НОВЫЕ СТАРЫЕ РОДСТВЕННИКИ

(Продолжение, начало в № 1, 3 за 2017 год).

В древности, по-видимому, их было больше и больше видов, их и принимали древние люди за русалок с рыбьими хвостами. Они обладают чутким слухом, а также, судя по крупным обонятельным долям мозга, хорошим обонянием. Глаза их покрыты студенистой массой. Однако зрение при жизни в зарослях водорослей или в мутных реках не может быть хорошо развитым. Выпуклые млечные железы, с одним соском каждая, расположенные на груди между ластами или почти под ними, набухают в период выкорма детенышей. Это обстоятельство, дополненное воображением моряков, послужило основой для рассказов о морских девах — сиренах. Возможно именно поэтому «нечистыми» являются животные с нераздвоенными копытами, которых запрещено употреблять в пищу, а русалка с рыбьим хвостом, то есть как бы нераздвоенна»...

Последние научные исследования показывают, что климат Земли постоянно менялся, и там где был влажный и умеренный климат, становилось жарко. «Исследователи из Аризонского университета установили причину, из-за которой покрытая влажными лесами Сахара превратилась тысячи лет назад в пустыню. Как удалось выяснить ученым, все дело в похолодании климата северных широт. Об этом сообщают Рамблер/новости со ссылкой на журнал *Science Advances*. Как отмечается в публикации, в период от 9 до 3 тысяч лет до нашей эры в Северной Африке царил влажный климат. Однако, согласно археологическим данным, населявшие эту территорию люди стали покидать регион примерно 8 тысяч лет назад. По данным ученых, причиной массового исхода из Сахары стала продолжительная и сильная засуха. Чтобы доказать эту гипотезу, ученые изучили морские отложения, собранные у берегов Западной Африки. В них был обнаружен воск, покрывающий листья растений. По химическому составу воска удалось проследить за климатическими изменениями в регионе за прошедшие 25 тысяч лет. В исследовании отмечается, что раньше дожди в Сахаре были интенсивнее в 10 раз, чем в нашу эру. Однако 8 тысяч лет назад наступает засушливый период. Причиной засухи ученые называют так называемое «колебание Мезокко» — глобальное похолодание в северных широтах. Несколько веков сильного похолодания, уничто-

жившего большую часть растительности региона, растянули засуху в Сахаре на тысячи лет. Так называемое «колебание Мезокко» было вызвано, по версии ученых, уменьшением ледникового покрова в Северной Америке. Холодная вода из растаявших льдов спустилась в океан, что привело к сокращению поступления теплых вод из низких широт Атлантики в высокие и похолоданию в Северном полушарии».

Поэтому и упоминаются бегемоты и левиафны (крокодилы) на берегах Иордана. Из Книги Иова: глава 40: «10 Вот бегемот, которого Я создал, как и тебя; он ест траву, как вол; (Хитрый жрец приводит в свидетельство своего могущества двух необыкновенных животных — бегемота и левиафана (крокодила), которых он якобы создал)... 18 вот, он пьёт из реки и не торопится; остается спокоен, хотя бы Иордан устремился ко рту его. (Жрец выдаёт явления жизни животных за свои деяния, в Иордане, по-видимому, в древности водились бегемоты). 20 Можешь ли ты удою вытащить левиафана и верёвкою схватить за язык его? (Левиафан скорее всего крокодил, хитрый коварный жрец приводит в свидетельство своего могущества двух необыкновенных животных — бегемота и левиафана, которых он якобы создал). 21 вденешь ли кольцо в ноздри его? проколешь ли иглою челость его? (В древнем Египте, по свидетельству Геродота, жители Фив и области Меридова озера почитали крокодилов в качестве священных животных, в уши этому животному вдевали серьги из стекла с золотом, а на передние лапы надевали кольца. Крокодилу подвали особую пищу, а после смерти бальзамировали и погребали в священных покоях)». (Из книги Тихомирова А.Е., Книги Паралипоменон, Ездры, Неемии, Есфири, Иова, Оренбург, «ПоЛиАрт», 2016).

В 2014 году российская газета «Комсомольская правда» сообщила о том, что «Останки японского водяного, убитого почти 200 лет назад, показывают на выставки в Японии. Мумифицированные останки каппы — японского водяного — стали экспонатами на выставке в Японии, которая открылась в резиденции семьи Симадзу в префектуре Миядзаки на острове Кюсю.

(Продолжение следует).
Сергей Сметанин, Андрей Тихомиров

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты “Ленинская искра”.